

走基层 看发展

石桥镇古路庄村——

小鹦鹉“舞”出致富新途径

早听说石桥镇古路庄村村民崔高举深耕鹦鹉养殖产业,不仅靠规模化养殖实现了致富梦,还带动周边村民一同投身养殖,为养殖业注入了新鲜活力,形成了我县养殖业的一支新军。12月4日,记者前往进行了采访。

见到崔高举时,他正在给鹦鹉喂食。记者看到,2000多只颜色各异的虎皮鹦鹉在鸟笼里蹦跳啄食,黄小米混合着钙镁微量元素的特殊饲料散发着谷物清香。崔高举边打招呼边打开了话匣子。

据了解,崔高举早年在南方跑物交会经商,凭借丰富的市场经验和敏锐的商机洞察力,在多方考察对比后,发现宠物养殖行业潜力巨大。他通过网络深入了解鹦鹉养殖的市场前景、技术要点后,于2020年初果断返乡创业,从外地引进300对优质种鸟,开始了鹦鹉养殖试验。

功夫不负有心人。经过5年的摸索实践,目前,崔高举已成为鹦鹉养殖的“行家里手”。他告诉记者,鹦鹉养殖门槛低、易操作,对场地要求灵活,有大场地可发展规模化专业养殖,场地有限也能开展业余养殖,日常只需做好添食添水、清洁笼舍等简单工作,工作量不大且技术要求不高,非常适合家庭养殖。而且,鹦鹉的繁殖能力很强,每对种鸟一年可繁殖五六窝,累计能孵化二三十只幼鸟。根据品种差异,每对鹦鹉的销



售价格从几十元到几百元不等,收益很是可观。更重要的是,鹦鹉市场需求持续火爆,近年来始终保持供不应求的态势,为养殖户提供了稳定的盈利保障。

谈起今后的鹦鹉养殖规划,崔高举笑着说:“在能力允许的情况下,引进更多新品种,扩大养殖规模,带动更多的村民加入进来,共同把鹦鹉养殖做成当地的特色产业,带领大家共同致富。”

(史军伟 郭跃峰 文/图)

宝丰现代农业市集工作推进会召开

为认真落实市政府关于“推动县(市)建设现代农业市集”的工作安排,整合集聚涉农资源,强化农业全链条服务支撑,切实发挥市集连农带农惠农作用,助推我县现代农业发展和乡村全面振兴,12月1日下午,宝丰现代农业市集工作推进会召开。副县长王克平出席会议并讲话。

会议成立并通报了现代农业市集工作专班,传达了现代农业市集工作方案,宣布了现代农业市集工作专班的职能分工。

会议强调,要提高站位,深刻认识现代农业市集建设的重要意义;要抓住重点,科学打造现代农业市集产销链接平台。要进一步完善基础设施,优化市场布局,推动线上线下融合,让好的农业投入产品“适宜种(养)、种(养)的好,卖得出、卖得好”。要创新模式,全力推动农机、种养殖技术、金融、保险融合发展;要明确职责,全力以赴协同推进现代农业市集。各单位要明确工作重点、压实部门责任、凝聚工作合力,推动现代农业市集尽快建成运营、发挥实效,为我县农业增效、农民增收、乡村振兴作出更大贡献。 (王舒怡)

派驻县人大政协机关纪检监察组:

联动监督筑防线 齐抓共管护民生

为全面提升食品安全治理能力,切实保障人民群众“舌尖上的安全”,12月3日,县纪委监委派驻县人大政协机关纪检监察组组长李红涛采取“四不两直”方式,对辖区内部分食品生产加工小作坊、商场超市进行食品安全突击检查,深入排查风险隐患,共同筑牢食品安全底线。

检查组首先深入食品生产加工小作坊,对原料采购查验记录、供应商资质、生产环境清洁卫生、设备设施维护、工艺流程合规性、从业人员健康证明及培训情况、产品标签标识规范等进行细致排查。针对发现的个别环境卫生死角、记录不完整等问题,检查组现场提出整改意见,明确整改时限与标准,并要求负责人严格落实主体责任,强化日常自查自纠,确保食品生产全过程安全可控。

随后,检查组前往商超,对食品进货台账、贮存温湿度控制要求、散装食品标识等重点环节进行核查。针对检查中发现的问题,检查组要求立即整改,并督促经营者加强源头把控与现场管理,切实维护消费者合法权益。

检查组强调,食品安全是民生工程、民心工程,必须常抓不懈、久久为功。县市场监管局要切实提高政治站位,压实监管责任,以“零容忍”态度排查整治风险隐患,坚持举一反三,健全长效机制,推动监督、监管、执法协同发力,构建社会共治格局,让群众吃得放心、安心。(裴晓惠)

县检察院举行宪法宣誓仪式

12月4日是第十二个国家宪法日。当日,为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,大力弘扬宪法精神,强化检察干警宪法意识,县检察院举行了宪法宣誓仪式。

伴随着雄壮激昂的国歌,该院2025年新入职检察官及新任命检委会委员等25人,身着检察制服,整齐列队,右手举拳,在领誓人的领誓下,庄严宣誓。

该院党组要求,要毫不动摇坚持党对检察工作的绝对领导,深入学习贯彻习近平法治思想,从政治上着眼、从法治上着力,自觉把党性落实到为大局服务、为人民司法、为

法治担当的检察实践中来;要始终保持检察机关司法为民的初心使命,深刻理解、准确把握“三个善于”,提升正确运用法律政策能力,不断提升办案水平和法律监督的精准性,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义;要持续养成严格自律、坚守底线的廉洁习惯,严格落实防止干预司法“三个规定”和新时代政法干警“十个严禁”,坚持依法履职、秉公用权、严守法纪,争做有智慧、有境界、有操守的新时代检察干警。

(周圆梦)

周庄镇开展国家宪法日集中宣传活动

为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平法治思想,以党建引领基层法治建设提质增效,切实增强群众法治意识和法治素养,12月4日,周庄镇组织开展“12·4”国家宪法日集中宣传活动,通过全方位、接地气的宣传形式,让法律知识走进群众,为全镇基层治理现代化筑牢法治根基。

当日上午,由工作人员组成的“党员普法先锋队”,身穿红马甲,早早坚守在宣传岗位上。党员干部带头围绕宪法核心要义,结合乡村振兴、民生保障、基层治理等重点工作,通过发放宣传手册、现场答疑、案例解读等方式,向过往群众普及宪法、民法典、乡村振兴促进法、法律援助条例等与生产生活密切相关的法律知识。针对群众关心的邻里纠纷、婚姻家庭、劳动就业、权益保障等热点问题,宣讲员耐心细致地进行



普法活动,不断拓宽普法覆盖面和影响力,让法治精神在基层落地生根、开花结果,为建设平安周庄、法治周庄提供坚强保障。 (周赛男 文/图)

弘扬宪法精神 建设法治宝丰